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Матеріали друкуються відповідно до рішення 47-ї науково-методичної 

конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

для самостійного вивчення дисциплін та їх окремих розділів”, яка проходила 

4–5 квітня 2016 року. 
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підготовки  якісного виконання дипломної роботи, але й інструментом 

використання накопичених знань для майбутньої практичної та наукової 

діяльності студентів. 

 

 

ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА У ВНЗ: ПЕРШІ КРОКИ 

 

А.П. Лапінська, Н.В. Хоренжий 

 

Процес інформатизації освіти актуалізує розробку підходів до 

використання потенціалів комп'ютерних технологій для розвитку особистості 

студента, підвищення рівня його креативності, розвитку здібностей до 

альтернативного мислення, формування умінь розробляти стратегію пошуку 

рішень як навчальних, так і практичних завдань, прогнозувати результати 

реалізації прийнятих рішень. 

Лекція як ефективна ланка навчально-виховного процесу, знаходиться в 

тісному взаємозв'язку з практичними заняттями, на яких студенти закріплюють 

отримані знання, самостійною роботою, направленою на розширення і 

поглиблення знань.  

В ході лекції необхідно активізувати пізнавальну діяльність шляхом 

вирішення практичних, професійно спрямованих завдань. Перш за все як 

основоположний принцип слід розглядати принцип проблемності. Задаючи 

питання, що послідовно ускладнюються, створити в мисленні студента таку 

проблемну ситуацію, для виходу з якої йому не вистачає наявних знань, і він 

змушений сам активно формувати нові знання за допомогою викладача і за 

участю інших слухачів, ґрунтуючись на своєму або чужому досвіді, логіці. 

Інтерактивні технології значно розширюють можливості представлення і 

засвоєння інформації за рахунок реалізації принципу мультимодальності. 

Мультимедійні засоби об'єднують в єдине ціле інформацію різної природи - 

текст, звук, графіку, фотографії, відео. Це створює мультисенсорне середовище, 

яке більш глибоко і різнобічно впливає на людину. Крім того, інтерактивні 

технології дозволяють моделювати процеси, які складно спостерігати в 

реальному житті. За допомогою інтерактивних технологій їх можна 

багаторазово переглядати, зупиняючи в потрібні моменти, робити акценти, 

аналізувати, прогнозувати розвиток подій і перевіряти свої гіпотези. 

Впровадження інформаційно-комунікативних технологій в освітній 

процес дозволяє організувати безперервну взаємодію між усіма учасниками 

навчального процесу, робить навчальний процес прозорим для всіх його 

учасників і значно розширює можливості людини в її інтелектуальному, 

професійному та особистісному розвитку. 

В інформаційному середовищі дистанційної освіти надається можливість 

організовувати лекції, які можна читати і слухати у зручний для студента час,  
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прискорюючи або продовжуючи термін вивчення теми, індивідуалізувати 

процес навчання. 

Дистанційне навчання дозволяє викладачеві перевірити отримані знання, 

наприклад, через тести. Інформаційне середовище дистанційного навчання 

створює середовище для взаємодії «викладач ↔ студент», дозволяє в форумі 

проводити консультації і обговорювати виниклі питання. Це дає можливість 

всім учасникам ділитися ідеями, слухати інших, організовувати спілкування, 

обмінюватися файлами, питаннями між собою і викладачем.   

Єдине інформаційне середовище дозволяє викладачеві перейти на новий 

щабель взаємовідносин з студентами,  не просто давати певний обсяг знань, а й 

спрямовувати їх на самостійний шлях пошуку інформації. 

У такому разі діяльність викладача, як організатора самоосвітньої 

діяльності студентів, компетентного консультанта і помічника, передбачає: 

 розроблення системи самостійних робіт, що охоплює переважну 

більшість тем навчальної програми;  

 визначення мети, змісту і обсягу кожної самостійної роботи; 

 вивчення індивідуальних здібностей студентів та їх врахування в 

організації пізнавальної діяльності; 

 підготовку завдань різного ступеня складності, використання яких 

сприятиме не тільки підвищенню рівня навчальних досягнень кожного 

студента, а й поступовому переходу до вищого рівня; 

 навчання самоконтролю та здійснення контролю якості його 

виконання; 

 контроль та оцінювання навчальних досягнень студентів, 

діагностику їх діяльності та розвитку. 

Таким чином ефективне впровадження дистанційної освіти у системі 

вищої освіти можливе лише за умови відповідної адаптації викладачем 

науково-методичного забезпечення, опанування новітніми знаннями та 

технологіями сучасних комп'ютерних технологій у навчальному процесі, 

накопичення власного професійного досвіду їх використання. 

 

 

ФОРМУВАННЯ САМОСТІЙНОСТІ ЯК ПРОФЕСІЙНО НЕОБХІДНОЇ 

ЯКОСТІ ОСОБИСТОСТІ 

 

Лобода Ю.Г., Орлова О.Ю. 

 

Для досягнення цілей сучасного суспільства необхідний фахівець, 

здатний оперативно приймати нешаблонні рішення, діяти самостійно, творчо. 

Адже творчість починається там, де здійснюється самостійний пошук 

принципів, способів поведінки та дій. Творчість розвивається, виходячи з 

самостійності особистості, і є вищим рівнем її розвитку.  

Однією з найбільш суттєвою особливістю нового змісту освіти сьогодні 

М.М. Солдатенко зазначає, "установку на розвиток пізнавальних можливостей 
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